

Alocația de stat pentru copii

Cine beneficiază de alocație de stat

Alocația de stat pentru copii este o formă de ocrotire a statului acordată tuturor copiilor, fără discriminare. Titular al dreptului la alocație de stat pentru copii este chiar copilul.

Beneficiază de alocație de stat pentru copii toți copiii în vârstă de până la 18 ani.

Alocația de stat pentru copii se acordă și tinerilor care au împlinit vârsta de 18 ani, care urmează cursurile învățământului liceal sau profesional, organizate în condițiile legii, până la terminarea acestora. Tinerii peste 18 ani care repetă anul școlar nu beneficiază de alocație de stat, cu excepția celor care repetă din motive de sănătate, dovedite cu certificat medical.

Beneficiază de alocație de stat pentru copii și copiii cetățenilor străini și ai persoanelor fără cetățenie rezidenți, în condițiile legii, în România, dacă locuiesc împreună cu părinții.

Acte necesare

- Cerere tip;
- Actele de identitate ale reprezentanților legali - copie și original;
- Certificatul de naștere al copilului pentru care se solicită alocația de stat - copie și original;
- Alte acte solicitate după caz: certificat de căsătorie; hotărâre de divorț; hotărâre judecătorească de încredințare, încredințare în vederea adopției, de plasament, de plasament în regim de urgență, de instituire a tutelei; certificat de încadrare într-o categorie de persoane cu handicap.

Depunerea actelor și a cererii pentru stabilirea alocației de stat

Actele se depun la Serviciul Alocații și Indemnizații din cadrul Direcțiilor Generale de Asistență Socială și Protecție a Copilului sau al Serviciilor Publice de Asistență Socială. Acestea se transmit spre soluționare Agenției pentru Prestații Sociale București care soluționează cererea, prin decizie de aprobare sau respingere a acesteia și efectuează plata alocației de stat pentru copil pentru cererile aprobate.

Plata alocației de stat pentru copii se face în luna următoare celei în care s-a născut copilul. Plata alocației de stat pentru copii se poate face și din urmă (retroactiv), dar nu mai mult de 12 luni. Plata încetează începând cu luna următoare celei în care nu mai sunt îndeplinite condițiile de acordare.

Plate se face:

- unuia dintre părinți sau, în caz de neînțelegere, pe baza deciziei autorității tutelare, părintelui la care s-a stabilit, prin hotărâre judecătorească, domiciliul minorului ori căruia i s-a încredințat spre creștere și educare;
- tutorelui, curatorului, persoanei căreia i-a fost dat în plasament familial copilul sau încredințat spre creștere și educare.

Alocația de stat pentru copii nu este impozabilă și nu poate fi urmărită silit decât în vederea recuperării sumelor plătite ne- cuvenit cu acest titlu.

Cuantumul alocației

Cuantumul alocației de stat este de 200 RON/lună pentru copilul în vârstă de până la 2 ani (respectiv 3 ani în cazul copilului cu dizabilități) și 42 RON/lună pentru copiii între 2 și 18 ani. Copiii cu handicap beneficiază de alocația de stat majorată în cuantum de 100%.

Dreptul la alocație se cuvine pentru fiecare dintre primele 3 nașteri sau, după caz, pentru primii 3 copii ai persoanelor cărora li s-a încredințat copilul în vederea adopției sau care au copilul în plasament ori în plasament în regim de urgență, precum și persoana care a fost numită tutore.

Plata alocației pentru copiii cu handicap se face prin oficiile poștale sau prin card.

Dacă nu se optează pentru virarea alocației de stat pentru copii pe card electronic, banii vor fi primiți prin mandat poștal. Dacă beneficiarul nu este la domiciliu, se va prezenta cu mandatul și buletinul la oficiul poștal de care aparține.

Pentru a primi banii pe card, trebuie specificat acest lucru la depunerea dosarului, căruia i se atașează și un extras de cont din ziua curentă cu ștampila băncii.

Dacă nu s-a specificat de la început, se poate face o cerere pentru virarea banilor pe card, însoțită de:

- copie certificat de naștere copil;
- copia cărții de identitate a reprezentantului legal (persoana care încasează banii);
- extras de cont (cu cod IBAN) la una din următoarele banci agreate (B.C.R., B.R.D., Banca Transilvania, C.E.C., Procredit Banc, Romexterra). Titularul contului este reprezentantul legal care încasează prestația solicitată.

Cererea poate fi depusă personal sau trimisă poștal.

(Legea privind alocația de stat pentru copii nr. 611/1993 - republicată 2009, Lege nr. 174/2008 privind aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 97/2007 pentru modificarea și completarea Legii nr. 611/1993 privind alocația de stat pentru copii)